

Армения

выполнил студент 25 группы Сейранян Давид

История

После потери государственности более чем на 600 лет, 28 мая 1918 года Армения обрела независимость от ЗДФР, став Демократической Республикой Армении (ДРА).

После аннулирования ДРА 2 декабря 1920 года, страна вступила в Советский Союз, будучи уже частью ЗСФСР.

После аннулирования ЗСФСР в 1936 году, Армения стала частью СССР уже как составная республика — Армянская ССР.

После распада СССР, начиная с 23 сентября 1991 года официальное название государства Республика Армения (арм. Հայաստանի Հանրապետություն — Айастані Анрапетутյո́н)).

Столица и крупнейший город страны — Ереван; Армения разделена на Ереван и 10 областей (арм. մարզ [марз])[1]: Арагацотнская, Араратская, Армавирская, Гегаркуникская, Котайкская, Лорийская, Ширакская, Сюникская, Тавушская, Вайоцдзорская.

Символы государства

Флаг

Флаг Армении представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равных горизонтальных полос: верхней — красного, средней — синего и нижней — оранжевого цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 1:2. Флаг Армении был принят Верховным Советом Республики Армения 24 августа 1990 года. 15 июня 2006 года Национальное Собрание Республики Армения приняло новый закон «О государственном флаге Республики Армения».

В Конституции Республики Армения утверждены следующие значения цветов:

« Красный цвет символизирует Армянское нагорье, постоянную борьбу армянского народа за существование, христианскую веру, свободу и независимость Армении. Синий цвет символизирует стремление армянского народа жить под мирным небом. Оранжевый цвет символизирует созидательный талант и трудолюбие армянского народа.



Герб

Герб Армении был принят 19 апреля 1992 года и уточнён законом от 15 июня 2006 года.

Герб составляют следующие элементы: щит — в центре — гора Арарат, которая является символом армянской нации, на её вершине Ноев ковчег, поскольку, согласно Библии, ковчег после потопа остановился на горе Арарат. Щит разделён на 4 части, которые символизируют четыре независимых армянских царства разных времён (по часовой стрелке): Аршакидов, Рубенидов, Арташесидов и Багратидов.

Лев и Орёл, которые поддерживают щит, символизируют собой мудрость, гордость, терпение и благородство. Основной цвет герба Армении — золотистый, царств исторической Армении — красный и синий, гора Арарат в центре Герба изображена на щите оранжевого цвета. Указанные цвета традиционно использовались в гербах и стягах царских династий Армении и аналогичны цветам флага Республики Армения.

Внизу щита находятся ещё пять элементов: разорванная цепь, меч, пшеничные колосья, ветвь и лента.



Государственное устройство

Основы государственного строя

Армения — унитарная республика президентского типа. Основным законом государства является конституция, принятая в 1995 году.

Конституция 1995 года в настоящее время действует с поправками, внесёнными по результатам референдума 27 ноября 2005 года.

Основные институты армянской государственности были сформированы в первые годы независимого развития страны.

В конце февраля 2016 года сформирована политическая коалиция между правящей Республиканской партией и партией Дашнакцутюн.

Исполнительная власть

Главой государства и руководителем исполнительной ветви власти является президент, в настоящее время — Серж Саргсян.

Президент избирается сроком на пять лет тайным голосованием на всеобщих прямых выборах, один и тот же человек не может занимать президентский пост более двух сроков подряд.

Президент на основе консультаций с депутатскими фракциями в Национальном собрании назначает премьер-министром лицо, пользующееся доверием большинства депутатов, а если это невозможно, то лицо, пользующееся доверием большего числа депутатов.

Президент по предложению премьер-министра назначает членов правительства и освобождает их от должности. Количественный состав и структура правительства не регламентированы законодательно и определяются президентом.

Законодательная власть

Высшим законодательным органом является Национальное собрание. Национальное собрание состоит из 131 депутата (41 депутат избирается по мажоритарным одномандатным избирательным округам, 90 — по пропорциональной системе). Национальное собрание избирается посредством всенародных выборов на пятилетний срок. Депутатом может стать гражданин Республики Армения не моложе 25 лет, постоянно проживавший на её территории не менее трёх лет до дня выборов.

Последние парламентские выборы состоялись 6 мая 2012 года. На парламентских выборах 6 мая 2012 года участвовали восемь партий и один партийный блок, которые боролись за 90 мест в НС, предусмотренных по пропорциональной системе. За 41 мажоритарное место в парламенте боролись 137 кандидатов.

На парламентских выборах в Армении, проголосовали 1 млн. 572 тыс. 518 избирателей или 62,33 % общего электората. В общереспубликанских парламентских выборах в Армении могли принять участие 2,484 миллиона избирателей.

Судебная власть

Высшей судебной инстанцией Республики Армения, кроме вопросов конституционного правосудия, является Кассационный суд, который призван обеспечивать единообразное применение закона. Конституционное правосудие в Республике Армения осуществляется Конституционным судом. Независимость судов гарантируется конституцией и законами. В установленном конституцией и законом порядке формируется и действует Совет правосудия.

Местное самоуправление

Армения — унитарное государство, делится на десять областей (арм. մարզ — марз) и город Ереван.

Области состоят из городских и сельских общин. Руководители областей (арм. մարզպետ — марзпеты) назначаются и освобождаются от должности правительством. В общинах осуществляется местное самоуправление советами старейшин и руководителями общин (мэр города, сельский староста), избираемыми на три года. Мэр Еревана избирается Советом Старейшин Еревана.

По состоянию на 2007 год в республике насчитывалось 915 сёл, 49 городов и 932 общины, из которых 866 сельских.

Культура

Как отмечает авторитетная энциклопедия «Британника», Армения — один из древнейших центров мировой цивилизации. Армянская культура своими корнями восходит к глубокой древности. На территории Армении неоднократно находились статуэтки, фигурки, украшения, поделки, датируемые II—I тысячелетиями до н. э. К началу—середине I тысячелетия до н. э. формируется армянская мифология, которая заняла исключительную роль в формировании армянской культуры, и с VI века до н. э. начинается развитие языческой архитектуры. Своё влияние на культуру оказало владычество македонян и наставшая вслед за ним эпоха эллинизма.

Одни из главных ролей в развитии и сохранении армянской культуры и упрочнении армянского самосознания сыграли принятие Арменией в первые годы IV века христианства и создание в 406 году армянского алфавита Месропом Маштоцем. Общий подъём армянской культуры охватывает период до VII века включительно. Принятие христианства стало причиной создания одного из важнейших пластов армянской культуры — церковной архитектуры, а создание алфавита ознаменовало собой начало развития армянской словесности. Создано огромное количество сказок, песен, эпосов. В эпоху Средних веков в Армении бурными темпами начали развиваться искусство скульптурного рельефа, орнаментальной резьбы, высокого уровня достигло искусство миниатюры. Своего пика достигло искусство церковной архитектуры. Последующее значительное развитие начинается с конца IX века, и связано оно с восстановлением в 885 году независимого Армянского царства, что стало началом нового золотого века в армянской истории. Период культурного подъёма продолжился до XIII века включительно и характеризуется некоторыми авторами как Армянское Возрождение.

Мифология

Древние эпические сказания, мифы, образцы эпической поэзии, романы, сохранились в сочинениях древнеармянских авторов. Уже в V веке Давид Кертог предпринял стихотворную обработку эпического сказания «Тигран и Аждаак». Данные об античной мифологии армян передают и греко-римские авторы, например Страбон в I веке сообщает, что «В особом почете культ Анаитиды у армян, которые в честь этой богини построили святилища в разных местах, в том числе и в Акилисене». Древнейшие армянские мифы — об Айке, Араме, Ара Прекрасном, Торк Ангехе, Артавазде, Ваagne, Тигране и Аждааке, Ерванде и Ервазе, о вишапах. Главным божеством дохристианского армянского пантеона был Арамазд. Важное место в армянском пантеоне занимала Анаит. В армянских источниках V—VII веков сохранились отрывки из эпических циклов «Персидская война» и «Таронская война». В VIII—X веках сложился армянский эпос Давид Сасунский, повествующий о борьбе богатырей из Сасуна против арабских захватчиков. Памятник включен в Список нематериального культурного наследия человечества. В XIV веке возник эпическое сказание Герои Кашта повествующее о национальной борьбе против войск Тамерлана.



Религия Армении

Подавляющее большинство населения Армении – христиане Армянской апостольской церкви, за которой законодательно закреплён статус национальной церкви армянского народа, а за христианством - статус официальной религии Армении. Есть в Армении также верующие Русской Православной церкви, мусульмане, иудеи и представители других конфессий. В том числе, так называемых, религиозных меньшинств.

Ислам в Армении был распространён, в основном, среди азербайджанцев и курдов, однако в результате карабахского конфликта большинство мусульман было вынуждено оставить страну. Наиболее крупная мусульманская община, включающая курдов, иранцев и выходцев из стран Ближнего Востока, в настоящее время сохранилась только в Ереване. Большинство из них принадлежат к суннитам шафиитского толка. Среди курдов довольно значительную общину образуют йезиды, религиозные верования которых включают элементы зороастризма, ислама и анимизма.

Конституция гарантирует свободу вероисповедания, в т.ч. право исповедовать любую религию либо не исповедовать никакой.

Особенности

До середины V в. Армянская Апостольская Церковь представляла одну из ветвей единой христианской Церкви. Однако, стремясь упрочить свою независимость от Византии и, не признав решений IV (Халкидонского) Вселенского Собора (451 г.), Армянская Апостольская Церковь фактически отделилась и от Восточной, и от Западной Церкви. Читать далее...

История религии

Основателями Армянской церкви принято считать Святых апостолов - Фаддея и Варфоломея, известных как первых **просветителей Армении**. Миссия Святого Фаддея продолжалась восемь лет (35-43 гг.), а миссия Святого Варфоломея – шестнадцать (44-60 гг.). Читать далее...

Армянская Апостольская церковь

Главой Армянской Апостольской Церкви является Верховный Патриарх и Католикос всех армян (в настоящее время - Гарегин II), чья постоянная резиденция находится в Эчмиадзине.



Достопримечательности

https://www.youtube.com/watch?v=dJWfy_CIX-k

